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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  7 Reg. Delibere in data 08/02/2022

Oggetto: REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO IN MODALITA' TELEMATICA 
DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E DELLA GIUNTA COMUNALE. 
APPROVAZIONE
L'anno duemilaventidue, addì  otto del mese di  Febbraio alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco e 
con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, trasmesso 
in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

- con deliberazione consiliare N. 54 del 26.10.2005, successivamente integrata 
con deliberazione n. 16 del 30.06.2014, è stato approvato il Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio comunale;

- l'art. 73, comma 1, del D.L. n. 18/2020 dispone che "al fine di contrastare e 
contenere la diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello 
stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020, i 
Consigli dei Comuni, delle Province e delle città metropolitane e le Giunte 
comunali che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle sedute 
in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali modalità nel rispetto dei criteri 
di trasparenza e tracciabilità previamente fissati dal Presidente del Consiglio, 
ove previsto, o dal Sindaco, purché siano individuati sistemi che consentano di 
identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello 
svolgimento delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui 
all'art. 97 del D. Lgs. n. 267/2000, nonché adeguata pubblicità delle sedute, 
ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun Ente";

- con D.L. 24 dicembre 2021 n. 221 lo stato di emergenza è stato prorogato al 
31.03.2022 ;

Tenuto conto che l'occasione offerta dalla citata disposizione pone le condizioni 
per utilizzare lo strumento della videoconferenza anche in un periodo non 
emergenziale, nel rispetto dei medesimi principi contenuti nell'articolo 73 sopra 
citato;

Ritenuto quindi che la disciplina divenga applicabile per tutte le sedute che si 
svolgono da remoto, mediante videoconferenza, in caso di esigenze straordinarie 
connesse ad eventi eccezionali ed imprevedibili, nonchè in presenza di uno stato 
di emergenza, su decisione del Sindaco, integrando così in via permanente il 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;

Ritenuto inoltre opportuno prevedere la possibilità di riunire in videoconferenza 
anche la Giunta comunale;

Considerato che l'adozione di un regolamento per le sedute in videoconferenza 
degli organi del Comune può soddisfare le esigenze di semplificazione della 
partecipazione dei Consiglieri al loro ruolo pubblico e garantire una maggiore 
trasparenza dell'operato dell'Ente;

Riscontrato che lo schema sottoposto rispetta i principi di legge e dà adeguata 
garanzia del rispetto delle condizioni che regolano lo svolgimento delle sedute 
quali riscontro del numero legale, accertamento dell'esito della votazione, 
verbalizzazione, ecc.;

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 
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n. 267/2000;

Uditi:
Sindaco: relaziona come segue.
L’epidemiologia da Covid-19 ha segnato, indelebilmente, questi ultimi due anni 
della nostra vita non solo dal punto di vista sanitario ma anche digitale.  
Da tempo l’AGID (Agenzia per l’Italia digitale) cercava di promuovere la 
trasformazione digitale del Paese ma mai l’informatizzazione della Pubblica 
Amministrazione era cresciuta così tanto come in questo periodo di crisi 
emergenziale. 
Questo periodo ha dimostrato che con la digitalizzazione la Pubblica 
Amministrazione può  ridefinire procedure fornendo ai cittadini servizi accessibili a 
tutti basti pensare alla DAD - didattica a distanza) che, pur con tutte le limitazioni 
del caso, è riuscita comunque ad erogare un servizio per gli studenti o, in un 
contesto molto più ridimensionato,  alle sedute degli organi di questo Ente che si 
sono tenute in videoconferenza per non bloccare l’attività amministrativa. 
Si è capito, quindi, che con i collegamenti in videoconferenza  ci può essere più 
trasparenza sia  verso i cittadini (trasmissione delle sedute consiliari in streaming)  
ma anche nei confronti dei componenti stessi degli organi stessi (possibilità di 
essere presenti anche se distanti).
Alla luce delle suddette considerazioni è stato redatto uno schema di 
regolamento, prendendo come base lo schema fornito dall’ANCI, che si propone 
stasera per l’approvazione. 
Il regolamento disciplina le sedute di Consiglio e Giunta sulla base di presupposti 
diversi. Procedura più snella per la Giunta e più rigida e vincolante per il Consiglio 
in quanto organo superiore dell’Ente. In ogni caso vanno rispettati i principi sanciti 
dalle norme, dallo Statuto dell’Ente e dal Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio comunale.
Ribadisce infine che l’adozione del regolamento proposto permetterà di soddisfare 
le esigenze di semplificazione della partecipazione dei Consiglieri e degli 
Assessori al loro ruolo pubblico, garantendo una maggiore trasparenza 
dell’operato dell’Ente.

Con votazione unanime favorevole, espressa per alzata di mano di n. 13 
Consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. di approvare il Regolamento allegato, composto da n. 15 articoli,  per lo 
svolgimento delle sedute degli organi del Comune che si tengono mediamente 
in videoconferenza da remoto;

2. di dare atto che il presente Regolamento, ai sensi dell'art. 55 dello Statuto 
Comunale,  entra in vigore ad intervenuta esecutività della deliberazione di 
approvazione;

3. di disporre la pubblicazione del Regolamento sul sito istituzionale - Sezione 
Amministrazione trasparente.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


